梁国强



(上接第一版)此次考察中,总书记有 感而发:"国泰民安,民安才能国泰""老百 姓的事情是最重要的事情,一定要办 好"。这是人民至上的情怀,也是治国理 政的逻辑。

"津味中国年"里,有鲜明的文化特色 和韵味。

在天津古文化街,习近平总书记沿街 步行,走进一间间特色店铺,感受民俗文 化的魅力。

泥人张店铺里,老师傅刘强正专注修 复一件泥塑。案台上,名为"孔子抚琴"的 作品尚未着色,线条灵动流畅,人物形神 兼备。见到总书记,他如数家珍,介绍起 晾干、烧制、打磨、上色等工序,一丝不苟、 一步也不能少。

习近平总书记感慨,一代代接续的工 匠精神,让文脉得以绵延不息。

匠人匠心,总书记一直都特别看重-在江苏苏州,见到苏绣代表性传承人 心静如水地飞针走线,他赞叹:"像这样的 功夫,充分体现出中国人的韧性、耐心和 定力"。

## 浓浓年味儿里的温暖和力量

在四川考察,鼓励三星堆博物馆的文 物修复师:"一件一件来,久久为功,做出 更大成绩。"

在江西景德镇,感慨制瓷:"一辈子 做一件事,祖祖辈辈干一件事,不是简单 的事。"

泥人张,发端于海河、植根于民间、传 承数代人。岁月流转间,也曾低谷、也有

"要坐得住、沉下来、心要静,沉不下来 就做不好。"刘师傅目光沉静、语气笃定, "做好每一件作品,做老百姓喜欢的作品。"

桂发祥十八街麻花、果仁张、杨柳青 木版年画……一条老街,多少古老的手艺 汇聚于此,历经时光洗礼,浸润于这座城 市的血脉,塑造着这里人民的品格。

"以文化人、以文惠民、以文润城、以 束。中国共产党领导的人民军队以高超

文兴业""中国式现代化离不开优秀传统 文化的继承和弘扬"——总书记始终从 现代化建设的大局,思考文化的作用和

任凭风吹浪打,依旧赓续不绝。越过 重重险阻,冲开高山绝壁,千里奔涌、万壑 归流,中华文明的长河浩浩汤汤,浇灌出 这片土地的勃勃生机。

今年是新中国成立75周年。2月2日 上午,习近平总书记专程来到平津战役纪

2017年12月在江苏徐州参观淮海战 役纪念馆,2022年8月到辽宁锦州参观辽 沈战役纪念馆,"这次看了平津战役纪念 馆,三大战役纪念馆我都看了"

75年前,1949年1月31日,解放战争 三大战役的最后一役平津战役胜利结

的战略战术、英勇顽强的气概、军民团结 的伟力,以摧枯拉朽之势,夺取了决定中 国命运大决战的光辉胜利。

纪念馆的展板上,清晰写着那个冬天 战士们高昂的口号——"打到平津去过 年""英勇顽强不装孬种,功上加功创造新 的荣誉""解放全华北,解放全中国"……

历史,总是在一些特殊节点给人以深 刻的启示和奋进的力量。

1949年新年之际,人民解放战争节 节胜利之时,毛泽东同志为新华社撰写 新年献词,发出"将革命进行到底"的豪

今天,在平津战役纪念馆,重温历史的 启迪,习近平总书记一席话坚定有力一

"对中国革命战争史要学而时习之, 珍惜来之不易的红色江山,发扬革命传 统,增强斗争精神,勇于战胜前进道路上 的各种艰难险阻。"

纪念馆前,胜利广场中央,高60多米 的胜利纪念塔直插云霄,熠熠生辉。

新的一年,新的春天,新的进发。

(新华社天津2月4日电)